
Zajec in poljski pridelki. 
Od Drave, 25. avg. 

Zajci so se letos v naših krajih tako zaplodili^ 
da skoro iz vsakega grma skoči po eden. Zima ni 
bila prehuda, spomlad za zaploditev primerna, lovci 
so bili vpoklicani k vojakom in tako je sedaj divja* 
čine po nekaterih krajih toliko, da nam bo požrla 
polovico poljskih pridelkov. Ob Dravi in menda tudi 
ob Muri se je zaredilo tudi toliko fazanov, da cele 
jate po 2,0 do 30 zletijo na polje in uničujejo to, kar 
nam je še suša pustila. Mož iz Slovenskih gono ml 
je pripovedoval, da se je lani in letos zaplodilo po 
tamošnjih gozdovih izredno mnogo lisic, ki ropajo 
gospodinjam perotnino. Tudi jazbecev se je zaplodi
lo že toliko, da bo treba resno misliti na to, kake 
se jih bo zatrlo, sicer se kmetovanje ne bo več spla
čalo. Pomislimo samo, kaka nevarnost preti po zaj* 
cih našemu sadnemu drevju in vinski trti! Ce se pa 
zajcev ne bo bolj zatrlo, tfodo po zimi večinoma vsa 
mlada drevesa obeljena. 

Res je, da se škoda, ki jo napravi divjačina), 
— ako se posestnik pritoži — ceni, a odjškodnina ja 
navadno tako malenkostna, da o tem niti nočem da
lje govoriti. Ce se radi prenizke odškodnine pritožiS 
na politično oblast, ti v večini slučajev prošnjo za
vrnejo. Znani pa so mi celo slučaji, da se je pritož
bi lovskega zakupnika radi previsoke odškodnine u
godilo, kmetovo pritožbo pa zavrnilo, ker je ni znal 
dobro utemeljiti. Sicer pa malokdo na deželi pozna 
natančna določila lovskega zakjona glede povračila 
škode in kako se mora v tafcilr slučajih postopati. TM 
želeti bi bilo, da bi se kdo, Id to postavo tlobro poz
na, potrudil in na podlagi postavnih določil obrazlo
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žil, kako se nam je ravnati, ako nam divjačina dela 
Skoda. 

Priporočal bi tudi, da bi oblasti strogo naroči
le zakupnikom lovov, da morajo divjačino kolikor le 
moeoče postreliti, Ako bi kak zakupnik ne maral te
ga storiti, naj oblast odredi splošen lov na stroške 
lovskega, zakupnika, Ako se nam kmetom grozi z ra
znimi kaznimi in prisilno mlačvo, ako radi pomanj
kanja delavskih moči ne moremo kar tako hitro žito 
omlatiti, ;;,: se tudi proti tem ljudem brezobzirno nar 
stopi. Sedaj v vojnem času ima zatiranje divjačine 
dvojni praktični pomen. Na eni strani se bo dobilo 
z ustreženo divjačino več mesa za mestno prebival
stvo, na drugi strani pa se bo tudi obvarovalo mno
go poljskih pridelkov pred škodljivci. Lovci se sicer 
letos izgovarjajo, da manjka lovske municije,, poseb
no šiber. Svinčene šibre, kar jih je vlada dala sedaj 
na prosto, fraie daleč ne bodo zadostovale, da bi se 
moglo postrH ,,; vsaj polovico divjačine. Naj se to
rej pozove vlada, d ho dala lovcem večje množine 
šiber na razpolago. Lovci se tudi pritožujejo, da tr
govci, ki prodajajo lovsko strelivo, oddajo isto pred 
vsem svojim znancem iz mest. lovci z dežele pa ne 
dobijo ne streliva., ne šiber. Tudi strelivo bi se naj 
pravično razdeljevalo, Znano je. da kmečki lovci di
vjačino m ogo bolj zatirajo, kot. lovci iz mest. kateri 
pred vsem skrbio za to, da bi se divjačina vsaj pr
va leta lovskega zakupa preveč ne zatrlia. 

Konečno še enkrat pozivam oblast, da. stori vse, 
da se divjačino kolikor mogoče Katre. 

O p o m b a u r e d n i š t v a : Kar se' tiče ško
de, ki jo napravi divjačina, omenjamo, da bomo na
prosili posebnega strokovnjaka, ki bo v eni iprihod
niih številk našega lista v poljudni in razumljivi ob
liki obrazložil, kako" je treba postopati, če je divjači
na napravila na polju, sadonosnikn in v vinogradu 
škodo. 


